	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10

Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi 123


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Một người nhấc một vật có khối lượng 2 kg lên độ cao 4 m. Lấy g = 10 m/s2. Công mà người đã thực hiện là
A. 30 J.
B. 40 J.
C. 80 J.
D. 60 J.
Câu 2: Động năng của một vật không thay đổi trong chuyển động nào sau đây ?
A. Vật chuyển động rơi tự do.
B. Vật chuyển động thẳng biến đổi đều.
C. Vật chuyển động tròn đều.
D. Vật chuyển động ném ngang.
Câu 3: Trong quá trình nào sau đây, động lượng của vật không thay đổi ?
A. Vật chuyển động tròn đều.
B. Vật được ném ngang.
C. Vật đang rơi tự do.
D. Vật chuyển động thẳng đều.
Câu 4: Đại lượng đặc trưng cho khả năng sinh công nhanh hay chậm là ?
A. Năng lượng.
B. Công suất.
C. Thế năng.
D. Công.
Câu 5: Chu kì trong chuyển động tròn đều là
A. quãng đường đi được trong một vòng.
B. thời gian vật đi được một vòng.
C. thời gian vật di chuyển.
D. số vòng vật đi được trong một giây.
Câu 6: Đơn vị của công suất
A. J.m.
B. W.
C. J.s.
D. kg.m/s.
Câu 7: Một vật nhỏ khối lượng 250 g chuyển động tròn đều trên quỹ đạo bán kính 2 m với tốc độ 5 m/s. Độ lớn lực hướng tâm gây ra chuyển động tròn của vật là
A. 0,1 N.
B. 3,125 N.
C. 1,25 N.
D. 6,405 N.
Câu 8: Gọi 
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 là tổng động lượng của hệ kín trước khi tương tác và 
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 là tổng động lượng của hệ kín sau khi tương tác. Theo định luật bảo toàn động lượng ta có
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Câu 9: Một vật có khối lượng m = 2 kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 10 m/s trong trọng trường ở độ cao z = 2m so với mốc thế năng chọn là mặt đất, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật bằng
A. 40 J.
B. 140 J.
C. 225 J.
D. 100 J.
Câu 10: Một vật khối lượng 0,5 kg có động năng là 100 J. Khi đó vận tốc của vật là
A. 20 m/s
B. 40 m/s
C. 200 m/s
D. 10 m/s
Câu 11: Một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v. Động năng của vật được tính theo công thức
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Câu 12: Động năng là dạng năng lượng do vật
A. nhận được từ vật khác mà có.
B. va chạm mà có.
C. chuyển động mà có.
D. đứng yên mà có.
Câu 13: Một đĩa tròn bán kính 15cm, quay đều mỗi vòng hết 0,5s. Tốc độ của một điểm nằm trên vành đĩa có giá trị
A. 0,6π m/s.
B. 0,15π m/s.
C. 30π m/s.
D. π m/s.
Câu 14: Một quả bóng khối lượng 0,5 kg đang nằm yên thì được đá cho nó chuyển động với vận tốc 50 m/s. Xung lượng của lực tác dụng lên quả bóng bằng
A. 25 N.s.
B. 100 N.s.
C. 50 N.s.
D. 625 N.s.
Câu 15: Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. bảo toàn.
B. không bảo toàn.
C. không xác định.
D. biến thiên.
Câu 16: Công cơ học là đại lượng
A. luôn dương.
B. véctơ.
C. không âm.
D. vô hướng.
Câu 17: Trong thực tế, để khẩu pháo sau khi nhả đạn ít bị giật lùi về phía sau người ta thường
A. tăng khối lượng viên đạn.
B. giảm vận tốc viên đạn.
C. giảm khối lượng khẩu pháo.
D. tăng khối lượng khẩu pháo.
Câu 18: Một vật khối lượng 100 g chuyển động thẳng dọc theo trục Ox với vận tốc 54 km/h. Động lượng của vật bằng
A. 5,4 kg.m/s.
B. 1,5 kg.m/s.
C. 6,5 kg.m/s.
D. 11,25 kg.m/s.
Câu 19: Một ô tô có công suất của động cơ là 250000 W đang chạy trên đường với vận tốc 20 m/s. Lực kéo của động cơ lúc đó là
A. 1250N.
B. 5.104 N.
C. 5.106N.
D. 12500N.
Câu 20: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây?
A. Giới hạn vận tốc của xe.
B. Cho nước mưa thoát dễ dàng.
C. Tăng lực ma sát.
D. Tạo lực hướng tâm.
Câu 21: Công của lực tác dụng lên vật bằng 0 khi góc hợp giữa lực tác dụng và độ dịch chuyển của vật là
A. 
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Câu 22: Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 36 km/h trên một vòng đua có bán kính 50 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
A. 25,92 m/s2.
B. 0,2 m/s2.
C. 2 m/s2.
D. 0,5 m/s2.
Câu 23: Hiệu suất càng cao thì
A. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng nhỏ.
B. năng lượng tiêu thụ càng lớn.
C. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng lớn.
D. năng lượng hao phí càng lớn.
Câu 24: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ω với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ω với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1: Một người kéo một khối gỗ với lực F = 500 N chếch lên trên tạo với mặt đất góc 600 làm khối gỗ trượt trên mặt đất nằm ngang. Tìm công của người đó khi kéo khối gỗ trượt được 40 m ?
Bài 2: Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi F = 0,5 N. Tìm động lượng của chất điểm ở thời điểm t = 6s kể từ lúc bắt đầu chuyển động ?

Bài 3: Một đồng hồ treo tường có kim giờ dài 5 cm đang chạy đúng. Xem đầu mút của kim chuyển động tròn đều. Tìm tốc độ góc và tốc độ của kim giờ ?
HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI

----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10

Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi 234


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Động năng của một vật không thay đổi trong chuyển động nào sau đây ?
A. Vật chuyển động ném ngang.
B. Vật chuyển động tròn đều.
C. Vật chuyển động rơi tự do.
D. Vật chuyển động thẳng biến đổi đều.
Câu 2: Gọi 
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 là tổng động lượng của hệ kín trước khi tương tác và 
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 là tổng động lượng của hệ kín sau khi tương tác. Theo định luật bảo toàn động lượng ta có
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Câu 3: Chu kì trong chuyển động tròn đều là
A. thời gian vật di chuyển.
B. số vòng vật đi được trong một giây.
C. thời gian vật đi được một vòng.
D. quãng đường đi được trong một vòng.
Câu 4: Trong thực tế, để khẩu pháo sau khi nhả đạn ít bị giật lùi về phía sau người ta thường
A. giảm khối lượng khẩu pháo.
B. giảm vận tốc viên đạn.
C. tăng khối lượng khẩu pháo.
D. tăng khối lượng viên đạn.
Câu 5: Công cơ học là đại lượng
A. luôn dương.
B. không âm.
C. véctơ.
D. vô hướng.
Câu 6: Đại lượng đặc trưng cho khả năng sinh công nhanh hay chậm là ?
A. Công suất.
B. Năng lượng.
C. Thế năng.
D. Công.
Câu 7: Công của lực tác dụng lên vật bằng 0 khi góc hợp giữa lực tác dụng và độ dịch chuyển của vật là
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Câu 8: Động năng là dạng năng lượng do vật
A. đứng yên mà có.
B. chuyển động mà có.
C. nhận được từ vật khác mà có.
D. va chạm mà có.
Câu 9: Một quả bóng khối lượng 0,5 kg đang nằm yên thì được đá cho nó chuyển động với vận tốc 50 m/s. Xung lượng của lực tác dụng lên quả bóng bằng
A. 100 N.s.
B. 625 N.s.
C. 25 N.s.
D. 50 N.s.
Câu 10: Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 36 km/h trên một vòng đua có bán kính 50 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
A. 2 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 0,2 m/s2.
D. 25,92 m/s2.
Câu 11: Một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v. Động năng của vật được tính theo công thức
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Câu 12: Một ô tô có công suất của động cơ là 250000 W đang chạy trên đường với vận tốc 20 m/s. Lực kéo của động cơ lúc đó là
A. 12500N.
B. 5.104 N.
C. 5.106N.
D. 1250N.
Câu 13: Một người nhấc một vật có khối lượng 2 kg lên độ cao 4 m. Lấy g = 10 m/s2. Công mà người đã thực hiện là
A. 60 J.
B. 80 J.
C. 30 J.
D. 40 J.
Câu 14: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây?
A. Giới hạn vận tốc của xe.
B. Cho nước mưa thoát dễ dàng.
C. Tăng lực ma sát.
D. Tạo lực hướng tâm.
Câu 15: Hiệu suất càng cao thì
A. năng lượng hao phí càng lớn.
B. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng nhỏ.
C. năng lượng tiêu thụ càng lớn.
D. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng lớn.
Câu 16: Một đĩa tròn bán kính 15cm, quay đều mỗi vòng hết 0,5s. Tốc độ của một điểm nằm trên vành đĩa có giá trị
A. 0,6π m/s.
B. 0,15π m/s.
C. 30π m/s.
D. π m/s.
Câu 17: Trong quá trình nào sau đây, động lượng của vật không thay đổi ?
A. Vật đang rơi tự do.
B. Vật chuyển động tròn đều.
C. Vật chuyển động thẳng đều.
D. Vật được ném ngang.
Câu 18: Một vật nhỏ khối lượng 250 g chuyển động tròn đều trên quỹ đạo bán kính 2 m với tốc độ 5 m/s. Độ lớn lực hướng tâm gây ra chuyển động tròn của vật là
A. 1,25 N.
B. 0,1 N.
C. 6,405 N.
D. 3,125 N.
Câu 19: Một vật có khối lượng m = 2 kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 10 m/s trong trọng trường ở độ cao z = 2m so với mốc thế năng chọn là mặt đất, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật bằng
A. 100 J.
B. 40 J.
C. 140 J.
D. 225 J.
Câu 20: Một vật khối lượng 100 g chuyển động thẳng dọc theo trục Ox với vận tốc 54 km/h. Động lượng của vật bằng
A. 11,25 kg.m/s.
B. 5,4 kg.m/s.
C. 1,5 kg.m/s.
D. 6,5 kg.m/s.
Câu 21: Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.
B. biến thiên.
C. không bảo toàn.
D. bảo toàn.
Câu 22: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ω với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ω với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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Câu 23: Một vật khối lượng 0,5 kg có động năng là 100 J. Khi đó vận tốc của vật là
A. 20 m/s
B. 10 m/s
C. 200 m/s
D. 40 m/s
Câu 24: Đơn vị của công suất
A. J.s.
B. W.
C. J.m.
D. kg.m/s.
II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1: Một người kéo một khối gỗ với lực F = 500 N chếch lên trên tạo với mặt đất góc 600 làm khối gỗ trượt trên mặt đất nằm ngang. Tìm công của người đó khi kéo khối gỗ trượt được 40 m ?
Bài 2: Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi F = 0,5 N. Tìm động lượng của chất điểm ở thời điểm t = 6s kể từ lúc bắt đầu chuyển động ?

Bài 3: Một đồng hồ treo tường có kim giờ dài 5 cm đang chạy đúng. Xem đầu mút của kim chuyển động tròn đều. Tìm tốc độ góc và tốc độ của kim giờ ?
HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10

Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi 345


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ω với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ω với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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Câu 2: Đơn vị của công suất
A. J.s.
B. J.m.
C. kg.m/s.
D. W.
Câu 3: Trong thực tế, để khẩu pháo sau khi nhả đạn ít bị giật lùi về phía sau người ta thường
A. tăng khối lượng viên đạn.
B. tăng khối lượng khẩu pháo.
C. giảm khối lượng khẩu pháo.
D. giảm vận tốc viên đạn.
Câu 4: Một quả bóng khối lượng 0,5 kg đang nằm yên thì được đá cho nó chuyển động với vận tốc 50 m/s. Xung lượng của lực tác dụng lên quả bóng bằng
A. 50 N.s.
B. 625 N.s.
C. 100 N.s.
D. 25 N.s.
Câu 5: Một ô tô có công suất của động cơ là 250000 W đang chạy trên đường với vận tốc 20 m/s. Lực kéo của động cơ lúc đó là
A. 5.104 N.
B. 1250N.
C. 12500N.
D. 5.106N.
Câu 6: Động năng là dạng năng lượng do vật
A. nhận được từ vật khác mà có.
B. chuyển động mà có.
C. va chạm mà có.
D. đứng yên mà có.
Câu 7: Trong quá trình nào sau đây, động lượng của vật không thay đổi ?
A. Vật chuyển động tròn đều.
B. Vật được ném ngang.
C. Vật chuyển động thẳng đều.
D. Vật đang rơi tự do.
Câu 8: Một vật có khối lượng m = 2 kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 10 m/s trong trọng trường ở độ cao z = 2m so với mốc thế năng chọn là mặt đất, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật bằng
A. 140 J.
B. 225 J.
C. 40 J.
D. 100 J.
Câu 9: Động năng của một vật không thay đổi trong chuyển động nào sau đây ?
A. Vật chuyển động thẳng biến đổi đều.
B. Vật chuyển động rơi tự do.
C. Vật chuyển động tròn đều.
D. Vật chuyển động ném ngang.
Câu 10: Một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v. Động năng của vật được tính theo công thức
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Câu 11: Công của lực tác dụng lên vật bằng 0 khi góc hợp giữa lực tác dụng và độ dịch chuyển của vật là
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Câu 12: Hiệu suất càng cao thì
A. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng nhỏ.
B. năng lượng hao phí càng lớn.
C. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng lớn.
D. năng lượng tiêu thụ càng lớn.
Câu 13: Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 36 km/h trên một vòng đua có bán kính 50 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
A. 2 m/s2.
B. 0,2 m/s2.
C. 25,92 m/s2.
D. 0,5 m/s2.
Câu 14: Công cơ học là đại lượng
A. vô hướng.
B. luôn dương.
C. véctơ.
D. không âm.
Câu 15: Một người nhấc một vật có khối lượng 2 kg lên độ cao 4 m. Lấy g = 10 m/s2. Công mà người đã thực hiện là
A. 80 J.
B. 40 J.
C. 60 J.
D. 30 J.
Câu 16: Đại lượng đặc trưng cho khả năng sinh công nhanh hay chậm là ?
A. Năng lượng.
B. Công.
C. Thế năng.
D. Công suất.
Câu 17: Chu kì trong chuyển động tròn đều là
A. thời gian vật di chuyển.
B. thời gian vật đi được một vòng.
C. quãng đường đi được trong một vòng.
D. số vòng vật đi được trong một giây.
Câu 18: Một vật nhỏ khối lượng 250 g chuyển động tròn đều trên quỹ đạo bán kính 2 m với tốc độ 5 m/s. Độ lớn lực hướng tâm gây ra chuyển động tròn của vật là
A. 3,125 N.
B. 1,25 N.
C. 0,1 N.
D. 6,405 N.
Câu 19: Một đĩa tròn bán kính 15cm, quay đều mỗi vòng hết 0,5s. Tốc độ của một điểm nằm trên vành đĩa có giá trị
A. π m/s.
B. 0,15π m/s.
C. 0,6π m/s.
D. 30π m/s.
Câu 20: Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.
B. biến thiên.
C. không bảo toàn.
D. bảo toàn.
Câu 21: Một vật khối lượng 100 g chuyển động thẳng dọc theo trục Ox với vận tốc 54 km/h. Động lượng của vật bằng
A. 5,4 kg.m/s.
B. 6,5 kg.m/s.
C. 11,25 kg.m/s.
D. 1,5 kg.m/s.
Câu 22: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây?
A. Cho nước mưa thoát dễ dàng.
B. Tăng lực ma sát.
C. Tạo lực hướng tâm.
D. Giới hạn vận tốc của xe.
Câu 23: Một vật khối lượng 0,5 kg có động năng là 100 J. Khi đó vận tốc của vật là
A. 10 m/s
B. 20 m/s
C. 200 m/s
D. 40 m/s
Câu 24: Gọi 
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 là tổng động lượng của hệ kín sau khi tương tác. Theo định luật bảo toàn động lượng ta có
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II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1: Một người kéo một khối gỗ với lực F = 500 N chếch lên trên tạo với mặt đất góc 600 làm khối gỗ trượt trên mặt đất nằm ngang. Tìm công của người đó khi kéo khối gỗ trượt được 40 m ?
Bài 2: Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi F = 0,5 N. Tìm động lượng của chất điểm ở thời điểm t = 6s kể từ lúc bắt đầu chuyển động ?

Bài 3: Một đồng hồ treo tường có kim giờ dài 5 cm đang chạy đúng. Xem đầu mút của kim chuyển động tròn đều. Tìm tốc độ góc và tốc độ của kim giờ ?
HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10

Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi 456


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Công của lực tác dụng lên vật bằng 0 khi góc hợp giữa lực tác dụng và độ dịch chuyển của vật là
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Câu 2: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ω với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ω với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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Câu 3: Một vật khối lượng 100 g chuyển động thẳng dọc theo trục Ox với vận tốc 54 km/h. Động lượng của vật bằng
A. 5,4 kg.m/s.
B. 1,5 kg.m/s.
C. 11,25 kg.m/s.
D. 6,5 kg.m/s.
Câu 4: Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 36 km/h trên một vòng đua có bán kính 50 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
A. 0,2 m/s2.
B. 2 m/s2.
C. 0,5 m/s2.
D. 25,92 m/s2.
Câu 5: Một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v. Động năng của vật được tính theo công thức
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Câu 6: Một ô tô có công suất của động cơ là 250000 W đang chạy trên đường với vận tốc 20 m/s. Lực kéo của động cơ lúc đó là
A. 5.104 N.
B. 1250N.
C. 12500N.
D. 5.106N.
Câu 7: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây?
A. Giới hạn vận tốc của xe.
B. Cho nước mưa thoát dễ dàng.
C. Tăng lực ma sát.
D. Tạo lực hướng tâm.
Câu 8: Một vật nhỏ khối lượng 250 g chuyển động tròn đều trên quỹ đạo bán kính 2 m với tốc độ 5 m/s. Độ lớn lực hướng tâm gây ra chuyển động tròn của vật là
A. 1,25 N.
B. 3,125 N.
C. 6,405 N.
D. 0,1 N.
Câu 9: Một vật có khối lượng m = 2 kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 10 m/s trong trọng trường ở độ cao z = 2m so với mốc thế năng chọn là mặt đất, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật bằng
A. 140 J.
B. 100 J.
C. 225 J.
D. 40 J.
Câu 10: Một đĩa tròn bán kính 15cm, quay đều mỗi vòng hết 0,5s. Tốc độ của một điểm nằm trên vành đĩa có giá trị
A. π m/s.
B. 30π m/s.
C. 0,6π m/s.
D. 0,15π m/s.
Câu 11: Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.
B. biến thiên.
C. không bảo toàn.
D. bảo toàn.
Câu 12: Trong thực tế, để khẩu pháo sau khi nhả đạn ít bị giật lùi về phía sau người ta thường
A. tăng khối lượng viên đạn.
B. giảm khối lượng khẩu pháo.
C. giảm vận tốc viên đạn.
D. tăng khối lượng khẩu pháo.
Câu 13: Một người nhấc một vật có khối lượng 2 kg lên độ cao 4 m. Lấy g = 10 m/s2. Công mà người đã thực hiện là
A. 60 J.
B. 40 J.
C. 30 J.
D. 80 J.
Câu 14: Động năng là dạng năng lượng do vật
A. chuyển động mà có.
B. nhận được từ vật khác mà có.
C. va chạm mà có.
D. đứng yên mà có.
Câu 15: Gọi 
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 là tổng động lượng của hệ kín sau khi tương tác. Theo định luật bảo toàn động lượng ta có
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Câu 16: Hiệu suất càng cao thì
A. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng nhỏ.
B. năng lượng hao phí càng lớn.
C. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng lớn.
D. năng lượng tiêu thụ càng lớn.
Câu 17: Động năng của một vật không thay đổi trong chuyển động nào sau đây ?
A. Vật chuyển động ném ngang.
B. Vật chuyển động tròn đều.
C. Vật chuyển động thẳng biến đổi đều.
D. Vật chuyển động rơi tự do.
Câu 18: Đại lượng đặc trưng cho khả năng sinh công nhanh hay chậm là ?
A. Công suất.
B. Công.
C. Thế năng.
D. Năng lượng.
Câu 19: Chu kì trong chuyển động tròn đều là
A. thời gian vật di chuyển.
B. số vòng vật đi được trong một giây.
C. thời gian vật đi được một vòng.
D. quãng đường đi được trong một vòng.
Câu 20: Công cơ học là đại lượng
A. vô hướng.
B. véctơ.
C. không âm.
D. luôn dương.
Câu 21: Trong quá trình nào sau đây, động lượng của vật không thay đổi ?
A. Vật chuyển động tròn đều.
B. Vật đang rơi tự do.
C. Vật chuyển động thẳng đều.
D. Vật được ném ngang.
Câu 22: Một vật khối lượng 0,5 kg có động năng là 100 J. Khi đó vận tốc của vật là
A. 20 m/s
B. 10 m/s
C. 200 m/s
D. 40 m/s
Câu 23: Đơn vị của công suất
A. J.s.
B. J.m.
C. kg.m/s.
D. W.
Câu 24: Một quả bóng khối lượng 0,5 kg đang nằm yên thì được đá cho nó chuyển động với vận tốc 50 m/s. Xung lượng của lực tác dụng lên quả bóng bằng
A. 625 N.s.
B. 25 N.s.
C. 100 N.s.
D. 50 N.s.
II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1: Một người kéo một khối gỗ với lực F = 500 N chếch lên trên tạo với mặt đất góc 600 làm khối gỗ trượt trên mặt đất nằm ngang. Tìm công của người đó khi kéo khối gỗ trượt được 40 m ?
Bài 2: Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi F = 0,5 N. Tìm động lượng của chất điểm ở thời điểm t = 6s kể từ lúc bắt đầu chuyển động ?

Bài 3: Một đồng hồ treo tường có kim giờ dài 5 cm đang chạy đúng. Xem đầu mút của kim chuyển động tròn đều. Tìm tốc độ góc và tốc độ của kim giờ ?
HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI
----------- HẾT ----------

	ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II (NĂM HỌC 2022 - 2023)

	MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10

	TRẮC NGHIỆM (6,0 ĐIỂM)
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	D
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	A
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	C
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	C
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	C
	D
	C
	A
	

	
	23
	A
	A
	B
	D
	

	
	24
	C
	B
	C
	B
	


ĐÁP ÁN LÝ 10
I. Tự luận : 4 điểm
Bài 1 : Một người kéo một khối gỗ với lực F = 500 N chếch lên trên tạo với mặt đất góc 600 làm khối gỗ trượt trên mặt đất nằm ngang. Tìm công của người đó khi kéo khối gỗ trượt được 40 m ?
Bài 2 : Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi F = 0,5 N. Tìm động lượng của chất điểm ở thời điểm t = 6s kể từ lúc bắt đầu chuyển động ?
Bài 3 : Một đồng hồ treo tường có kim giờ dài 5 cm đang chạy đúng. Xem đầu mút của kim chuyển động tròn đều. Tìm tốc độ góc và tốc độ của kim giờ ?
ĐÁP ÁN
	Câu
	Đáp án
	Điểm
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        SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II (NĂM HỌC 2022-2023)
         THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
MÔN: VẬT LÍ – KHỐI 10 ( KHTN )

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC 
Thời gian làm bài: 45 phút, không kể thời gian giao đề
I. Trắc nghiệm : 6 điểm 
Câu 1 : Công cơ học là đại lượng
A. véctơ.

B. vô hướng.

C. luôn dương.

D. không âm.
Câu 2 : Công của lực tác dụng lên vật bằng 0 khi góc hợp giữa lực tác dụng và độ dịch chuyển của vật là 
A. [image: image77.png]0()




B. [image: image78.png]60(]




C. [image: image79.png]900






D. [image: image80.png]180°




Câu 3 : Một người nhấc một vật có khối lượng 2 kg lên độ cao 4 m. Lấy g = 10 m/s2. Công mà người đã thực hiện là
A. 30 J.
B. 60 J.
C. 40 J.
D. 80 J.
Câu 4 : Đại lượng đặc trưng cho khả năng sinh công nhanh hay chậm là ?
A. Công.        
 B. Công suất.          
C. Năng lượng.  
D. Thế năng.
Câu 5 : Đơn vị của công suất
A. J.s.


B. kg.m/s.

C. J.m.


D. W.
Câu 6 : Hiệu suất càng cao thì
A. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng lớn.

B. năng lượng tiêu thụ càng lớn.
C. năng lượng hao phí càng lớn.
D. tỉ lệ năng lượng hao phí so với năng lượng toàn phần càng nhỏ.
Câu 7 : Một ô tô có công suất của động cơ là 250000 W đang chạy trên đường với vận tốc 20 m/s. Lực kéo của động cơ lúc đó là
A. 12500N.
B. 5.106N.
C. 5.104 N.
D. 1250N.
Câu 8 : Động năng là dạng năng lượng do vật 
A. chuyển động mà có.


B. nhận được từ vật khác mà có. 
C. đứng yên mà có.


D. va chạm mà có.
Câu 9 : Một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v. Động năng của vật được tính theo công thức
A.[image: image81.png]
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Câu 10 : Động năng của một vật không thay đổi trong chuyển động nào sau đây ?
A. Vật chuyển động rơi tự do.

B. Vật chuyển động ném ngang.
C. Vật chuyển động tròn đều.

D. Vật chuyển động thẳng biến đổi đều.
Câu 11 : Một vật khối lượng 0,5 kg có động năng là 100 J. Lấy g = 10 m/s2. Khi đó vận tốc của vật là
A. 40 m/s

B. 200 m/s

C. 10 m/s

D. 20 m/s
Câu 12 : Một vật có khối lượng m = 2 kg đang chuyển động thẳng đều với vận tốc 10 m/s trong trọng trường ở độ cao z = 2m so với mốc thế năng chọn là mặt đất, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật bằng
A. 100 J.

B. 40 J.

C. 140 J.

D. 225 J.
Câu 13 : Gọi [image: image85.png]
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 là tổng động lượng của hệ kín sau khi tương tác. Theo định luật bảo toàn động lượng ta có 
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Câu 14 : Trong quá trình nào sau đây, động lượng của vật không thay đổi ?
A. Vật chuyển động tròn đều.
B. Vật được ném ngang.
C. Vật đang rơi tự do.

D. Vật chuyển động thẳng đều.
Câu 15 : Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng
A. không xác định.
B. bảo toàn.
C. không bảo toàn.
D. biến thiên.
Câu 16 : Một vật khối lượng 100 g chuyển động thẳng dọc theo trục Ox với vận tốc 54 km/h. Động lượng của vật bằng
A. 5,4 kg.m/s.

B. 1,5 kg.m/s.

C. 11,25 kg.m/s.

D. 6,5 kg.m/s.
Câu 17 : Một quả bóng khối lượng 0,5 kg đang nằm yên thì được đá cho nó chuyển động với vận tốc 50 m/s. Xung lượng của lực tác dụng lên quả bóng bằng
A. 25 N.s.

B. 100 N.s.

C. 625 N.s.

D. 50 N.s.
Câu 18 : Trong thực tế, để khẩu pháo sau khi nhả đạn ít bị giật lùi về phía sau người ta thường
A. tăng khối lượng viên đạn.
B. giảm vận tốc viên đạn.
C. tăng khối lượng khẩu pháo.
D. giảm khối lượng khẩu pháo.
Câu 19 : Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ω với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ω với tần số f trong chuyển động tròn đều là
A.[image: image91.png]
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Câu 20 : Chu kì trong chuyển động tròn đều là 
A. thời gian vật di chuyển.
B. quãng đường đi được trong một vòng. 
C. thời gian vật đi được một vòng. 
D. số vòng vật đi được trong một giây.
Câu 21 : Một đĩa tròn bán kính 15cm, quay đều mỗi vòng hết 0,5s. Tốc độ của một điểm nằm trên vành đĩa có giá trị
A. 0,6π m/s.

   B. 0,15π m/s.

C. 30π m/s.


D. π m/s.
Câu 22 : Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 36 km/h trên một vòng đua có bán kính 50 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
A. 2 m/s2.

B. 25,92 m/s2.

C. 0,2 m/s2.

D. 0,5 m/s2.
Câu 23 : Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây ?
A. Giới hạn vận tốc của xe.
B. Tạo lực hướng tâm.
C. Tăng lực ma sát.
                            
D. Cho nước mưa thoát dễ dàng.
Câu 24 : Một vật nhỏ khối lượng 250 g chuyển động tròn đều trên quỹ đạo bán kính 2 m với tốc độ 5 m/s. Độ lớn lực hướng tâm gây ra chuyển động tròn của vật là
A. 0,1 N.

B. 3,125 N.

C. 1,25 N.

D. 6,405 N.
II. Tự luận : 4 điểm
Bài 1 : Một người kéo một khối gỗ với lực F = 500 N chếch lên trên tạo với mặt đất góc 600 làm khối gỗ trượt trên mặt đất nằm ngang. Tìm công của người đó khi kéo khối gỗ trượt được 40 m ?
Bài 2 : Một chất điểm chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi F = 0,5 N. Tìm động lượng của chất điểm ở thời điểm t = 6s kể từ lúc bắt đầu chuyển động ?
Bài 3 : Một đồng hồ treo tường có kim giờ dài 5 cm đang chạy đúng. Xem đầu mút của kim chuyển động tròn đều. Tìm tốc độ góc và tốc độ của kim giờ ?
ĐÁP ÁN
I. Trắc nghiệm :
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	C
	D
	B
	D
	D
	A
	A
	A
	C
	D
	C

	Câu
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	Đáp án
	A
	D
	B
	B
	A
	C
	A
	C
	A
	A
	B
	B


II. Tự luận
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
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MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ 2 MÔN LÝ KHỐI 10
    TRẮC NGHIỆM: 24 CÂU – 06 ĐIỂM
TỰ LUẬN: 3 CÂU – 04 ĐIỂM
	STT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	SỐ CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM / SỐ ĐIỂM TỰ LUẬN theo các mức độ
	Tổng Số CH/ĐIỂM
	% Tổng Điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	
	

	
	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1

	NĂNG LƯỢNG
	Năng lượng và công
	1
	
	1
	
	1
	
	0
	
	3
	1
	45%

	
	
	Công suất – Hiệu suất
	2
	
	1
	
	0
	
	0
	
	3
	
	

	
	
	Động năng và thế năng. Định luật bảo toàn cơ năng
	2
	
	1
	
	2
	
	1
	
	6
	
	

	2
	ĐỘNG LƯỢNG
	Động lượng và định luật bảo toàn động lượng
	1
	
	1
	
	1
	
	1
	
	3
	1
	22,5%

	
	
	Các loại va chạm
	1
	
	0
	
	1
	
	0
	
	2
	
	

	3
	CHUYỂN ĐỘNG TRÒN
	Động học của chuyển động tròn
	1
	
	1
	
	1
	
	0
	
	3
	1
	27,5

	
	
	Động lực học của chuyển động tròn. Lực hướng tâm
	2
	
	1
	
	1
	
	0
	
	4
	
	

	Tổng
	 
	10
	
	6
	
	6
	
	2
	
	24
	3
	10 ĐIỂM

	Tỉ lệ (%)
	 
	25%
	
	15%
	
	15%
	
	5%
	
	60%
	40%
	100%


BẢN ĐẶC TẢ ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ 2 MÔN: VẬT LÍ 10 - THỜI GIAN LÀM BÀI: 45 PHÚT 
	T
T 
	Nội dung kiến thức 
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng 
	Mức độ kiến thức, kĩ năng cần kiểm tra, đánh giá 
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức 

	
	
	
	
	Nhận biết 
	Thôn
g hiểu 
	Vận dụng 
	Vận dụng cao 

	1 
	Năng lượng

	Năng lượng và công

	Nhận biết: 
· Hiểu được tính chất của công.   Câu (1) 
Thông hiểu: 
· Hiểu được lực sinh công khi nào. Câu (2)
Vận dụng: 
· Biết cách tính công khi lực làm vật dịch chuyển.  Câu (3)
Và Bài 1 tự luận
	1
	1 
	2

	 

	
	
	Công suất – Hiệu suất
	Nhận biết:  
· Công suất là đại lượng như thế nào và đơn vị của nó. Câu (4) và câu (5).

	 
	 
	
	 


	
	
	 
	Thông hiểu: 
· Hiểu được hiệu suất tính bằng cách nào. Câu (6) 
Vận dụng:  
· Từ công thức tính hiệu suất suy ra được lực tác dụng lên vật. Câu (7). 
	2
	1
	1

	


	
	
	Động năng, thế năng – Định luật bảo toàn cơ năng.
 
	Nhận biết:  
· Nhận biết được động năng là gì. Câu (8) 
· Biết công thức tính động năng. Câu (9) 
 Thông hiểu: 
· Hiểu được động năng không đổi khi vật chuyển động như thế nào. Câu (10) 
Vận dụng:
· Tính được vận tốc khi biết động năng của vật. Câu (11)
· Tính cơ năng khi một vật đang chuyển động. Câu (12)
	2
	1 
	2
	 

	2 
	Động lượng 
	Động lượng và định luật bảo toàn động lượng.

	Nhận biết: 
· Biết công thức bảo toàn động lượng. Câu (13) 
Thông hiểu: 
· Động lượng bảo toàn trong trường hợp vật chuyển động thế nào. Câu (14) 
· Hiểu được động lượng được bảo toàn khi hệ như thế nào. Câu (15)  
Vận dụng:  
· Tính được động lượng. Câu (16)  và bài 2 tự luận.
	1 
	2 
	2
	 


	
	
	Các loại va chạm 
	Thông hiểu: 
· Hiểu được áp dụng của bảo toàn động lượng khi bắn viên pháo. Câu (18)  
Vận dụng:  
· Tính được xung lượng khi một người đá quả bóng. Câu (17)  
	
	1 
	1
	

	3 
	Chuyển động tròn 
	Động học của chuyển động tròn 
	Nhận biết:  
· Biết công thức liên hệ tốc độ góc, chu kỳ và tần số. Câu (19) 
Thông hiểu: 
· Hiểu được chu kỳ là gì. Câu (20) 
Vận dụng:  
· Vận dụng tính tốc độ và gia tốc hướng tâm của một vật. Câu (21) và Câu (22) 
· Tính được tốc độ và tốc độ góc của kim giờ. Câu 3 tự luận.
	1 
	1
	1 
	1 

	
	
	Động lực học của chuyển động tròn
	Thông hiểu: 
· Hiểu được lực hướng tâm được áp dụng như thế nào ngoài cuộc sống. Câu (23) 
Vận dụng:  
· Tính được lực hướng tâm khi vật chuyển động tròn. Câu (24) 

	
	
	
	


	Tổng 
	 
	7
	7 
	9 
	1

	Tỉ lệ % 
	 
	26% 
	26% 
	33% 
	15% 

	Tỉ lệ chung 
	 
	52% 
	48% 



_1744822319.unknown

_1744822320.unknown

_1744822323.unknown

_1744822327.unknown

_1744822330.unknown

_1744822333.unknown

_1744822335.unknown

_1744822336.unknown

_1744822340.unknown

_1744822343.unknown

_1744822347.unknown

_1744822350.unknown

_1744822351.unknown

_1744822354.unknown

_1744822358.unknown

_1744822361.unknown

_1744822378.unknown

_1744822381.unknown

_1744822382.unknown

_1744822384.unknown

_1744822385.unknown

_1744822387.unknown

_1744822388.unknown

_1744822390.unknown

_1744822415.unknown

_1744822418.unknown

_1744822421.unknown

_1744822423.unknown

_1744822424.unknown

_1744822426.unknown

_1744822428.unknown

_1744822429.unknown

_1744822432.unknown

_1744822433.unknown

_1744822435.unknown

_1744822438.unknown

_1744822443.unknown

_1744822445.unknown

_1744822446.unknown

_1744822448.unknown

_1744822450.unknown

_1744822451.unknown

_1744822452.unknown

_1744822453.unknown

_1744822454.unknown

_1744822455.unknown

_1744822457.unknown

_1744822459.unknown

_1744822460.unknown

_1744822463.unknown

_1744822466.unknown

_1744822469.unknown

_1744822471.unknown

_1744822474.unknown

_1744822477.unknown

_1744822481.unknown

_1744822493.unknown

_1744822496.unknown

_1744822499.unknown

_1744822502.unknown

_1744822543.unknown

_1744822544.unknown

_1744822548.unknown

_1744822550.unknown

_1744822551.unknown

_1744822552.unknown

_1744822554.unknown

_1744822555.unknown

_1744822558.unknown

_1744822559.unknown

_1744822561.unknown

_1744822564.unknown

